

茅台保健酒业公司 机关后勤完成搬迁 正式“会师”生产系统



3月11日,对于茅台保健酒业公司来说,又是一个极具历史意义的日子。上午,公司党委书记、董事长王开馥早早来到坛厂生产、办公基地,良辰吉时,8点48分,在工作人员的陪同下,王开馥为保健酒业公司“开灶点火”,标志着机关后勤与生产系统正式“会师”。

按照集团公司统筹安排和公司发展需要,去年的12月18日,公司启动了生产系统搬迁工作。今年的3月9日—10日,经过两天的忙碌,公司三办、工会、团委、销售公司、人事劳资部、物资供应部等机关后勤部门也完成搬迁,至此,公司机关后勤与生产系统全部入驻坛厂工业园区,统一办公。

离开,是有些不舍,“但从长远来说,对整个保健酒业公司而言,是一个利好的消息和利好的措施”,正如王开馥在生产系统搬迁时说,“今天的撤离是为了今后美好的归来”,相信在集团公司的帮助下,在公司领导班子的带领下,保健酒业公司将会砥砺前行,再创辉煌。

(黎正勋 文/图)

全新环境 全新形象 王开馥对员工 工种服作具体要求

3月11日上午9点20分,刚参加完公司搬迁“开灶点火”仪式,王开馥便赶赴包装车间,了解近期包装生产情况,并召集包装车间等部门负责人及相关工作人员召开现场会议。

与会人员详细汇报了员工工种服情况,并提出了意见和建议,王开馥指出,统一服装是展现企业形象的需要,是便于工作规范的需要,同时也是展示员工精神面貌的需要。今天,保健酒业公司机关后勤和生产系统各部门都已全部入驻坛厂工业园区,统一办公,全新的环境,更需要全新的形象、规范和精神与之相匹配。他要求,相关部门要认真摸底了解,细心听取意见,把员工工种服的问题解决好,落实好。

会上,开馥书记对员工工种服采购工作作了具体要求。公司党委委员、副总经理姚晓波,总经理助理宋毅、张显明,包装车间、勾贮中心、物资供应部、人事劳资部等部门负责人及相关工作人员参加会议。

(黎正勋 文/图)



从传统中汲取创新发展力量

漳州片仔癀药业股份有限公司寻找传统中医药制造企业发展新动能

党的十八大以来,习近平总书记就发展中医药作出系列重要指示批示,为传承发展中医药事业提供了根本遵循和行动指南。李克强总理在十三届全国人大二次会议政府工作报告中强调“支持中医药事业传承创新发展”。国家中医药管理局局长于文明表示,党中央、国务院把中医药摆在更加突出的地位,作出一系列重大决策部署,坚持中西医并重卫生健康方针,颁布实施中医药法,印发中医药发展战略规划纲要,建立国务院中医药工作部际联席会议制度,“中医药振兴发展迎来了天时、地利、人和的大好时机”。

一年之计在于春。春天不仅是万物吐绿,生发向上的季节,也是养肝的时节。根据传统中医理论,人与自然是一个有机整体,肝脏胆腑应春季,属木,而自然界中木性清扬、舒展,肝脏胆腑具有木之升发舒畅的本性。“肝脏的重要性不言而喻,国宝名药片仔癀在养肝及修复肝脏细胞方面,得到了广泛的认可。”接受记者采访时,福建漳州片仔癀药业股份有限公司董事长刘建顺一上来就开始“自卖自夸”。

片仔癀深厚的历史底蕴

刘建顺的底气来源于产品的品质和厚重的历史文化。说起片仔癀,标签很多——国宝名药、传世经典、知名品牌……具有近500年历史,其处方和工艺受国家绝密级保护,传统制作技艺被列入国家非遗名录。另外,2017世界品牌峰会在上海发布的“2017世界创新品牌500强”榜单中,片仔癀以350.48亿元的品牌价值位居第427位,首次进入世界级品牌排行榜。刘建顺也被授予

“2017最具影响力品牌人物”称号。据了解,本次共有68家中国企业上榜,其中,医药企业仅3家。

面对这一系列殊荣,刘建顺却更看重片仔癀的历史底蕴以及与传统中医文化的融合。“明末清初的时候,下南洋就带两件东西,一是妈祖或关帝像,另外一件就是片仔癀了。”他反问道:为啥要带片仔癀呢?因为当湿毒邪毒在体内尚未发作时,人体处于亚健康状态,此时驱邪,消除体内的邪气,邪去正安,就能预防发病。片仔癀的主要成分为三七、蛇胆、牛黄、麝香、三七散瘀止血,行滞通脉;蛇胆清热解暑,牛黄泻火清热,同奏清肝利胆之效;麝香活血开窍,消肿止痛。据悉,“片仔癀”源于明朝宫廷秘方,是国家一级中药保护品种,与寿山石、乌龙茶并列为“福建三宝”。“国家一级中药保护品种片仔癀,其处方和工艺是国家的绝密级秘密,但我们已公开的成分中你不难发现,田七、天然麝香、天然牛黄、蛇胆等与其他药材合理配伍,加上传统生产工艺,使药物间产生了复杂的生物化学反应。这是片仔癀最为神秘之处。”刘建顺说。品牌是竞争力,像片仔癀这种国宝级品牌,更是因其强大的竞争力,在产业发展中形成了拉动力。

有华人的地方就有片仔癀

在福建,片仔癀与寿山石、乌龙茶并称“福建三宝”,片仔癀更是家家户户必备的“镇宅之宝”,被广泛应用于保护肝胆、清热解毒、消肿止痛等方面。片仔癀极受民间欢迎,闽南人和东南亚华侨走亲访友时有送片仔癀的习俗。随着中医药走出国门,片仔癀连续多年位居中国中成药单项出口创汇首

位,享有“有华人的地方就有片仔癀”的美誉。

品牌不光是停留在口头上,在加强品牌培育的同时,片仔癀人坚持为社会提供优质的供给。长期坚持“用良心做品质药”的发展战略体现了片仔癀卓越的企业文化。刘建顺指出,片仔癀500年的品质坚守,得益于一代代片仔癀人始终用专业专注的工匠精神做一流品质,精选地道药材,遵循传统工艺,保证产品质量,确保用药功效。在人的环节,坚持选拔专业人做专业事,做精各道工序;在选材的环节,“药材好,药才好”在片仔癀被严格地执行,如坚持选用按产地、按季节采挖的三七,从源头上保证原材料品质;在制度环节,建立了高于国家标准的内控体系;在工艺环节,严格遵古法炮制,融合现代技术,不得有半点差错。

严把三关做良心药品质药

片仔癀用良心和品质做药,每个环节都不马虎,严把质量关:第一个关键环节是工人的遴选,每进一个工人,都要经过严格的审核和挑选。新工人要先在包装等普通工序学习和锻炼,经过严格的考察程序,才有可能进入配料、炮制、制丸等关键工序。

第二个关键环节是物料的选用。“为了保证物料的品质,片仔癀建立了严格的采购程序,每一种物料的采购,都要经过质检部、仓库、车间、公司领导等多个环节层层把关,其中任何一个环节发现问题,都可以一票否决,从源头上保证了产品质量。”公司常务副总经理黄进明说。

第三个关键环节是制作工艺。片仔癀的制作严格按照古法工艺,容不得半点差错,

严格执行“上道工序为下道工序服务,下道工序是上道工序的客户”的产品质量循环互动、互检网络,这样,一旦发现设备、产品有异常现象,可以及时反馈、排除。

纵观片仔癀的发展历程,其实就是弘扬中医药文化,为社会提供优质供给的过程。刘建顺认为,企业要有生命力,就要踏踏实实、地地做好产品,用工匠精神,专心专注敬业,做好产品质量,夯实基础。企业只有坚持“利他”的商业本质,把产品做到极致,产品不愁没有市场。

两步棋让老字号焕发“新春”

几百年来,片仔癀的功效主要通过口碑传播,因此在广东、福建乃至于东南亚一带形成了较强的消费黏性。“然而,只要跨过长江,北方消费者对片仔癀的则认知极其有限。”刘建顺说,随着互联网的兴起,传统的老字号面临着新的挑战,但是他坚信,依靠中医传统文化理论,一定可以让老字号品牌焕发“新春”。刘建顺介绍,在充分尊重和挖掘传统中医文化理论的基础上,从传统走出的中医药制造企业,更需要创新发展。为了破局,片仔癀下了两步棋:一是通过建立林廓标准化养殖基地,保证片仔癀产品原料的可持续供应;二是用科学方法诠释片仔癀的机理和机理,凸显传统特色优势,帮助片仔癀进一步获得世界广泛认可。前者是为更好地保证片仔癀的产品品质、后者是为扩大片仔癀的品牌影响力。传统文化为基,质量品牌为两翼,已跨上新时代新信息新技术高速公路的百年老字号片仔癀,正焕发着无限的青春活力,朝着战略新高度砥砺前行。

(晓磊)

为华塑力量点赞

■ 陈春秋

“公司领导的关心关怀,大伙们的支持点赞……没想到,真的没想到!其实,这都是我们应该干的……”2月19日上午,忙活了一夜的安徽华塑股份公司设备设施部加工车间机修副班长耿光好,打开手机发现他与工友们成了公司的“焦点人物”。接受电话采访时,这位50多岁、有着十多年党龄的老同志几度哽咽。

这是为什么呢?事情是这样的:2月18日中午11:42,因靠山水厂供水管线发生故障,华塑股份公司发布了《关于暂停供应生活水的通知》。随即,一场抢修大会战拉开帷幕。

镜头一

“靠山水厂的工人师傅们在冒雨抢修,公司机加工车间也派人前来抢修。”2月19日00:57,事故现场发来第一张图片。

受冷空气的影响,定远地区当日雨雪交加。由于事故点处在过路段,淤泥、雨雪伴随着刺骨的寒风成了抢修的难题。机加工车间耿光好、周伟风、宋军、郭明海四人不顾严寒,在现场连续作战。“就一个目标,早一点恢复供水。”手冻麻了,脚冻木了全然不觉。随着夜晚的到来,气温愈加寒冷,但丝毫没有阻挡住耿光好与工友们的工作热情。

靠山水厂距离华塑股份30公里,是员工的生活用水主要水源。为确保职工正常生活,供水管线爆裂后,华塑股份立即启动应急预案,武装保卫部用消防车从附近泉盛公司拉水保供倒班宿舍,并及时提供QQ群发布抢修现场画面……

“水厂到华塑供水总管在过河道地方断裂,正在抢修,带来不便敬请谅解。”2月18日中午12:39,在发布抢修信息的同时,机械动力厂及时联系靠山水厂组织人员紧急抢修。随后,公司工会主席张明带领机械动力厂副厂长柏庆申、武装保卫部部长付纯报及机加工车间机修班赶赴抢修现场。

镜头二

“麻烦问一下上白班的能不能给半个小时的用水?”“现场还正在尽最大力量抢修。根据维修进度,如果可以供水,会立即通知大家的。”“不好意思,因为看到上面的通知,以为今天不会来水呢,所以才问的!抱歉!”

有提问,有回应,有理解,有感动。从公司领导到党群工作部、机械动力厂,随时关注QQ群动态,为职工答疑解惑。

“我让后勤胡广新同志在1号楼换水站等,急用水的同志可以免费更换。”2月18日晚上9:07,公司董事长、总经理丘永桂安排武装保卫部:紧急调动桶装水,供职工生活应急使用。

“还是把水留给需要的同事吧!”消息发出后,并没有多少人去领取桶装水。许多职工表示:坚决克服困难!

“温馨提示:12点下中班的伙伴们,需要换桶装水的,拿空桶可以到一号楼找我换水。”武装保卫部一方面安排专人参与事故抢修,另一方面启动消防车拉水,在宿舍发放桶装水,积极做好后勤服务工作。

心想在一起,才能走在一起,干在一起。有职工感慨说:这就是华塑力量!

镜头三

“已完(成)检修,马上送水,不耽误明早用水!”发这条信息的时候,抢修现场人员手已经冻得不听使唤,也顾不得错别字了。就一个念头:赶快把抢修捷报传到公司总部。

“同志们辛苦了!”尽管已是深夜,公司领导丘永桂的一条信息发出后,立即迎来QQ群内的点赞热潮。

“从昨天下午到现在为止,我一直在默默关注工会群里的声音,这一次的停水抢修,从干部到职工,没有怨言,没有牢骚,大家表现出的更多的是包容、理解、点赞。请党群部的同志用心用情去挖掘表象背后的力量——华塑力量!”接着,公司党委书记赵世通就发扬华塑人“团结奋进、担当作为”的时代精神提出要求。

看着这一条条温暖的信息、一句句暖烫心灵的留言,耿光好怎能不落泪?!



四川彭山万吨果品 储存基地建成 万户农民种果无忧

3月11日,四川眉山市彭山区公义镇新桥村洪九果品基地内,一批工人正在包装收储的柑橘,准备将其送进冷库储存保鲜,等待销售。一批工人则将包装好的柑橘送进冷库堆放。这是洪九果品基地刚刚建成两天后的工作场景之一。

洪九果品四川彭山基地,是重庆洪九果品在眉山市彭山区刚刚建成的首个国内标准化采后处理供应链集散中心,它具备信息采集、采购、分拣包装、电子商务、仓储保鲜、物流配送、技术交流等综合功能,可解决公司批发、商超、电商、新零售等多元化销售渠道对果品品质、包装规格、储存保鲜、物流配送等的个性化需求。基地占地40余亩,总投资1200万元。可一次性储存果品1200吨,年吞吐量可达15000吨以上。可让当地12万亩柑橘、葡萄和精品猕猴桃等得到及时收储,实现储存保鲜,产品更高端,利润更丰厚,让近1万户果农一年四季种植无忧。

刘树军 摄影报道

全国两会上,八大民生任务有了时间表路线图

能够进一步减轻人民群众的药费负担,减少因病致贫,切实提高百姓安全感、获得感。

【任务5】

——环保:今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%

政府工作报告提出,巩固扩大蓝天保卫战成果,今年二氧化硫、氮氧化物排放量要下降3%,重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度继续下降。强化水、土壤污染防治,今年化学需氧量、氨氮排放量要下降2%。

财政预算报告提出,中央财政大气污染防治资金安排250亿元,增长25%。将消灭城市黑臭水体作为水污染治理的重点,水污染防治方面的资金安排300亿元,增长

45.3%。

全国人大代表、天津市宁河区委书记王洪海说,两会提出了明确的环保目标,接下来就是抓落实。要打好蓝天保卫战、柴油货车治理、长江保护修复、渤海综合治理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农业农村污染治理七场标志性战役,还要继续加强环保立法和执法。

【任务6】

——养老:今年1月1日起提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金标准,今后三到五年使普惠性养老床位增加一百万张以上

财政预算报告提出,从2019年1月1日起,按平均约5%的幅度提高企业和机关事业单位

单位退休人员基本养老金标准。在记者会上,国家发展改革委相关负责人表示,今后三到五年,将大幅度增加各类养老服务床位,通过政企联动等方式,使普惠性养老床位增加一百万张以上。

中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵说,两会释放出大量养老政策利好信息。今年还将继续适度提高退休人员基本养老金,实现养老金“15连调”,基本养老保险覆盖面和质量不断提高,将增加一百万张以上普惠性养老床位,直面养老院“一床难求”社会热点,回应了百姓诉求,体现了政府对养老问题的高度重视。

【任务7】

——农村人居环境:今年要推动全国三万个村庄实现改厕

政府工作报告提出,因地制宜开展农村人居环境整治,推进“厕所革命”、垃圾污水治理,建设美丽乡村。农业农村部部长韩长赋在“部长通道”上表示,今年要推动全国三万个村庄,大体上是一千万的农户实现改厕。

全国人大代表、吉林省榆树市永生村党总支书记王艳凤说,厕所改造是美丽乡村建设的重要内容,是农村人居环境改善的基础性工程。接下来要保障资金投入、建设质量,让这项惠农政策落实到位。

【任务8】

——交通:2020年基本取消高速公路省

界收费站

政府工作报告提出,深化收费公路制度改革,两年内基本取消全国高速公路省界收费站,实现不停车快捷收费,减少拥堵、便利群众。

交通运输部部长李小鹏在“部长通道”上表示,2019年将取消京津冀、长三角以及东北、西南地区重点省份高速公路省界收费站。2020年,基本取消高速公路省界收费站。

全国政协委员、湖北省政府参事石文先说,取消省界收费站将大幅提升交通效率,优化百姓出行体验,目前在技术层面没有太大障碍。建议下一步继续深化改革,降低群众出行、物流货运成本。